
 

 
 

 
 

 

 
 

Conceptul celebrării Zilei Internaționale a Familiei  #InternationalDayofFamilies 

Ziua Internaţională a Familiei este marcată anual la 15 mai, în conformitate cu Rezoluţia 47/237 

din 20 septembrie 1993 a Adunării Generale a ONU. Prin adoptarea rezoluției respective, Națiunile Unite 

au confirmat angajamentul de a promova progresul social și standarde de viață mai bune pentru familiile 

din întreaga lume, sprijinând nu numai familiile, dar și culturile de pe glob. 

În anul 2026 la nivel global sloganul pentru celebrarea Zilei Familiei este „Familii, inegalități și 

bunăstarea copilului”1, având drept scop să contribuie la o mai bună înțelegere a modului în care 

inegalitățile subminează bunăstarea familiei și a copiilor și să promoveze investițiile în politici integrate 

orientate spre familie. Evenimentele planificate în acest context urmează să evidențieze bunele practici în 

elaborarea politicilor familiale dar și implementarea acestora pentru a reduce inegalitățile și a promova 

bunăstarea familiilor și a copiilor, inclusiv beneficii universale pentru copii, sisteme de concediu parental, 

educație timpurie accesibilă pentru copii și servicii comunitare de sprijin familial. 

Este importantă abordarea rolului familiei ca factor central de facilitare și contribuție la dezvoltarea 

socială și promovarea politicilor sociale și economice concepute pentru a satisface nevoile familiilor și ale 

membrilor acestora și pentru a promova investițiile în dezvoltarea timpurie a copiilor. 

În Republica Moldova, prin Hotărârea Parlamentului nr. 433 din 26.12.1990 cu privire la zilele 

comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă, începând cu anul 2010, Ziua Familiei este 

consemnată ca sărbătoare la nivel național pe data de 15 mai. Guvernul, structurile de stat, APL, 

organizațiile non-guvernamentale, instituțiile de învățământ şi persoanele fizice, etc. sunt încurajate să 

organizeze celebrarea Zilei Internaționale a Familiei în scopul promovării valorilor familiei. 

Reiterăm faptul că familia este unitatea de bază a societății. În familie din copilărie îvățăm 

abilitățile esențiale de viață, care ne ajută să supraviețuim și să ne dezvoltăm pe tot parcursul vieții. 

Totodată, menționăm faptul că familiile joacă un rol important atât în dezvoltarea socială, cât și în crearea 

și persistența inegalității sociale. 

Prejudecățile de gen, înrădăcinate în normele sociale, susțin inegalitățile cu care se confruntă 

femeile în domeniile public și privat, inclusiv violența în bază de gen, povara disproporționată a muncii 

domestice și de îngrijire neremunerate și altele. Transmise de-a lungul generațiilor, normele sociale de gen 

modelează atitudini care perpetuează și consolidează inegalitățile sociale. Respectiv, este necesară 

prevenirea și combaterea prejudecăților de gen la toate nivelele și în toate domeniile de dezvoltare.    

De-a lungul ultimilor ani, ne confruntat cu diverse crize și nesiguranțe. Și aici apar mai multe 

întrebări: cum contribuie practicile parentale ale mamelor și taților la dezvoltarea copiilor lor? În ce măsură 

și în ce mod politicile și cultura consolidează sau reduc rolul părinților în crearea și continuarea 

inegalităților sociale? Cum consolidăm instituția familiei în asigurarea bunăstării copiilor?  

În contextul celor menționate anterior, în vederea celebrării Zilei Familiei în 2026, se propune 

organizarea conferinței științifico-practice naționale cu participare internațională la tema: FAMILIA ȘI 

BUNĂSTAREA COPILULUI: bune practici, provocări și perspective. Evenimentul este organizat în 

colaborare dintre Universitatea de Stat din Moldova, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, UN Women, 

Platforma pentru Egalitate de Gen, Gender-Centru.  

Scopul conferinței este de a explora bunele practici în elaborarea politicilor familiale dar și 

implementarea acestora pentru a reduce inegalitățile și a promova bunăstarea familiilor și a copiilor, 

inclusiv din perspectivă socială și educațională. 
 

 
1 https://social.desa.un.org/issues/family/events/international-day-of-families-2026-families-inequalities-and-child-

wellbeing 
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Conferință științifico-practică  

FAMILIA ȘI BUNĂSTAREA COPILULUI: BUNE PRACTICI, PROVOCĂRI ȘI PERSPECTIVE 

 14 mai 2026 

Format: hybrid (offline&online) 

Conferință științifico-practică FAMILIA ȘI BUNĂSTAREA COPILULUI: BUNE PRACTICI, 

PROVOCĂRI ȘI PERSPECTIVE 14 mai 2026 | Meeting-Join | Microsoft Teams 

 

https://youtube.com/live/_mQj8lO84C4 

Local: Universitatea de Stat din Moldova, bloc 3, aula 501, str. M.Kogălniceanu, 65A  

Orele: 13.00 – 14.30 Sesiunea plenară 

            14.45 – Sesiuni în ateliere  

Ora Program 

12:45-13:00 Sosirea/ Conectarea participanţilor și participantelor 

Moderare: Valeria BOTEZATU, doctor în științe ale educației, pro-decană, 

Universitatea de Stat din Moldova 

13:00-13:15 Cuvânt de salut / introductiv 

Otilia DANDARA, dr.hab., profesor universitar, Rectoră, Universitatea de Stat din 

Moldova  

Ministerul Muncii și Protecției Sociale (tbc) 

Svetlana ANDRIEȘ, Reprezentantă adjunctă pentru țară UN Women Moldova 

Maia ȘEVCIUC, dr.hab., profesor universitar, Decană, Facultatea Psihologie, 

Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din 

Moldova  

13:15-13:30 Politici în domeniul familiei și bunăstării copilului  

Ministerul Muncii și Protecției Sociale (tbc) 

13:30-13:45 Practici pozitive de consolidare a familiei la nivel comunitar 

Andriana ZASLAVEȚ, Platforma pentru Egalitate de Gen, masterandă USM 

13:45-14:00 Protecția copilului - Bunăstarea copilului  

AveCopii (tbc) 

14:00-14:15 Rolul consilierii parentale în depășirea comportamentului deviant la 

adolescenți 

Olga CEBAN,  masterandă Universitatea de Stat din Moldova  

14:15-14:30 Aspecte de consiliere familială 

Valeria GONCEAR-PASCARU, Dr. în științe ale educației, Universitatea de Stat 

din Moldova 

14:30-14:40 Reflecţii asupra subiectelor abordate. Concluzii 

14:40-14:45 Pauză   

14.45  Sesiuni în ateliere 
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În contextul celor menționate, materialele conferinței, dedicate diferitor aspecte ale familiei, vor fi 

publicate într-un volum special cu DOI.  

 

Cerințe față de publicații 

Elementele principale ale articolului ştiinţific includ: 

TITLUL (se culege cu majuscule) în limba engleză şi în limba de scriere a articolului. 

Ex.: l.română – REPERE PSIHOPEDAGOGICE ALE COMUNICĂRII… 

l.engleză – THE PSYCHOPEDAGOGICAL ……. 

Prenumele şi NUMELE autorilor (complet). 

Afilierea (instituţia(ile) în care activează autorul(ii)). 

Rezumatele (150 de cuvinte) în limbile română şi engleză. 

Cuvinte-cheie în limbile română şi engleză (5-6 cuvinte). 

Introducere; 

Rezultate obţinute şi discuţii; 

Concluzii; 

Bibliografie; 

date despre autor(i): se indică adresa completă de contact a autorului corespondent (telefoanele de 

contact, e-mail), instituția, funcția, codul ORCID al tuturor autorilor). 

 

Textul articolului (la 1,5 interval, corp – 12, folosind formatul A4 cu margini de 2x2x2x2 cm). 

 

Figurile, fotografiile şi tabelele se plasează nemijlocit după referinţa respectivă în text. Sub figură sau 

imagine se indică numărul de ordine şi legenda respectivă. Tabelele se numerotează şi trebuie să fie 

însoţite de titlu. 

 

Referințe: În text referinţele se numerotează prin cifre încadrate în paranteze pătrate (de exemplu: [2, p.7], 

[5-8]) şi se prezintă la sfârşitul articolului într-o listă aparte în succesiune numerică, conform ordinii 

citărilor în text. 

 

Materialele pot fi prezentate în Română, Engleză, Rusă.  

 

Articolul (6-8 pagini) se va prezinta în editorul Word (format electronic) la adresa electronică: 

carolina.turcanu@usm.md până la 20 august 2026.  

 

Notă: volumul va cuprinde materialele conferințelor din 2025 și 2026. 
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